



## В Совете Федерации прошел круглый стол «Вторая мировая война в гуманитарном измерении: опыт минувших лет и современность»



28 января 2020 года в рамках XXVIII Международных Рождественских образовательных чтений «Великая Победа: наследие и наследники» в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации состоялся круглый стол «Вторая мировая война в гуманитарном измерении: опыт минувших лет и современность».

Организаторами мероприятия выступили Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата, Комитет Совета Федерации по международным делам, Международный комитет Красного Креста в России, Белоруссии и Молдавии (МККК).

Модераторы круглого стола: заместитель председателя ОВЦС архиепископ Владикавказский и

Аланский Леонид, член Комитета Совета Федерации по международным делам А.В. Кондратьев, заместитель главы региональной делегации Международного комитета Красного Креста в России, Белоруссии и Молдавии по вопросам оперативной деятельности Мари Дюбо.

Заседание круглого стола открыл А.В. Кондратьев.

От имени председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона, руководителя направления Международных Рождественских образовательных чтений «Традиция. Диалог. Внешние связи» участников круглого стола приветствовал архиепископ Владикавказский и Аланский Леонид.

В своем **выступлении** владыка Леонид, в частности, подчеркнул, что Церковь на протяжении всей своей истории старалась быть со своим народом при любых обстоятельствах, особенно в минуты испытаний.

«В этом свете в эпоху Новейшей истории развиваются контакты Церкви с миротворческими и благотворительными организациями, – констатировал иерарх. – Это касается как оказания гуманитарной помощи людям, живущим в горячих точках, например, в Сирии, так и заступничества церковного священноначалия за пленных, что имело место на Украине. Благодаря совместным усилиям традиционных религиозных общин России в Сирии была восстановлена школа на 1200 человек; в разное время в страну были доставлены тонны гуманитарных грузов. А на Украине благодаря ходатайствам Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Блаженнейшего Митрополита Киевского и всея Украины Онуфрия в свои дома вернулись пленные украинцы, участвовавшие в боевых действиях на юго-востоке страны».

Архиепископ Леонид выразил надежду на то, что сегодняшняя встреча позволит участникам "осмыслить исторический опыт и опыт современности, приведёт к лучшему пониманию ценности человеческой жизни, необходимости поиска путей мирного сосуществования стран и народов".

В ходе работы круглого стола, в частности, прозвучали доклады: Мари Дюбо на тему «Женевские Конвенции 1949 года: от анализа прошлого опыта к вызовам сегодняшнего дня»; начальника управления по работе с верующими военнослужащими Вооруженных Сил Российской Федерации Главного управления по работе с личным составом Вооруженных Сил Российской Федерации А.И. Суровцева; секретаря ОВЦС по межрелигиозным отношениям священника Дмитрия Сафонова на тему «Гуманитарная помощь Церкви страждущим в горячих точках современных конфликтов»; координатора отдела по представлению защиты Региональной делегации Международного комитета Красного Креста в Российской Федерации, Белоруссии и Молдове Анны Камиллы Маттеуччи на тему «Поиск пропавших без вести – важнейшая составляющая гуманитарной

деятельности Международного Комитета Красного Креста: опыт XIX-XXI веков»; настоятеля Патриаршего Вознесенского войскового всеказачьего собора протоиерея Георгий Сморкалова; профессора Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, ведущего научного сотрудника Центрального государственного архива Санкт-Петербурга М.В. Шкаровского на тему «Гуманитарная деятельность Русской Церкви в блокадном Ленинграде»; директора Центра розыска информации Российского Красного Креста И.В. Михайлова; главного научного сотрудника научно-исследовательского центра (фундаментальных исторических проблем) Военного университета Министерства обороны РФ М.С. Полянского.

На круглом столе присутствовали первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам В.М. Джабаров, член Комитета Совета Федерации по международным делам С.П. Цеков, секретарь ОБЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв, председатель Комиссии по социальному служению при Епархиальном совете г. Москвы протоиерей Михаил Потокин, секретарь попечительского комитета Межрелигиозного совета России О.В. Блюдов, сотрудник ОБЦС иеромонах Кирилл (Перегудин), сотрудник ОБЦС Н.В. Астапов и другие.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45733/>